

## Arbeitsgruppe Verkehr:

1. Treffen: 23.07.2015

Anwesend: Robert Kuhn (Bgm.), Andreas Böll (Bgo.), Eddy Aßmann, Jochen Stangier, Dr. Arnd Reinefeld, Hans-Rainer Schmitt, Erich Zängerle, Herbert Kulzer, Rainer Weinbach, Klaus Küstner, Matthias Wolff, Rainer Graf

Moderation: Tobias Baumgärtner (KOBRA-Beratungszentrum)

### **1. Ziel der Arbeitsgruppe und Organisatorisches**

- Ziel der Arbeitsgruppe ist es, die in der Auftaktveranstaltung genannten Themen aufzugreifen und bereits zeitnah erste Projekte zu den Themen Infrastruktur und Dorfgemeinschaft umzusetzen.
- Der Arbeitskreis ist offen. Es können jederzeit neue Bürger hinzukommen.
- Die Sitzung erfolgt in dialogischer Arbeitsweise und wird durch ein Protokoll festgehalten. Dieses wird an die Anwesenden der Arbeitsgruppe per Email verschickt und wird zudem auf der Homepage der Gemeinde eingestellt. Teilnehmer/innen ohne Email bekommen die Protokolle von Bgm. Kuhn.
- Die Sitzungen finden im Abstand von rund vier bis sechs Wochen statt und dauern rund eineinhalb Stunden.
- Notfalltelefon: Andreas Böll (0171) 4936408

### **2. Genannte Themenschwerpunkte (ohne Gewichtung):**

- LKWs im Innerort, mangelnde Kontrolle des fließenden Verkehrs, da eigentlich die LKW-Durchfahrt verboten ist
- Geschwindigkeitsbegrenzungen (z.B. in der Pfeddersheimer Straße)
- Parkplatzsituation (z.B. Hohen-Sülzer-Straße)
- Ortseinfahrt aus Richtung Heppenheim
- Hohe Zahl der Verkehrsschilder
- Beleuchtung des Eisbach-Wegs

### **3. Kernthemen der nächsten Monate**

- Parkraumbewirtschaftung in verschiedenen Straßenzügen Offsteins
- Geschwindigkeitsreduzierung in verschiedenen Straßen
- In der nächsten Sitzung nach den Sommerferien sollen zunächst alle kritischen Bereiche auf einem großen Ortsplan von Offstein zusammengetragen und aufgenommen werden.
- In der Folgesitzung der Arbeitsgruppe sollen dann die gesamte Ist-Situation mit Vertretern der Unteren Verkehrsbehörde der Verbandsgemeindeverwaltung Monsheim erörtert und erste Lösungswege diskutiert werden.

- Weitere verkehrliche Themen wie z.B. ÖPNV werden als nachrangig gesehen und sollten erst nach Bearbeitung der Kernthemen betrachtet werden.

#### **4. Nächstes Treffen**

Die nächste Sitzung der AG Verkehr findet am **Donnerstag, den 24. September 2015** um **19:00 Uhr** im **Nebenzimmer der Engelberghalle** statt.